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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

dostává se vám do rukou letošní druhé vydání obecního zpra-
vodaje, který je ohlédnutím za končícím rokem a výhledem 
do roku příštího.  

Nacházíme se v těžké době, kdy z jedné strany na nás útočí 
zákeřné viry, schopné zcela zdevastovat naši křehkou těles-
nou schránku, z druhé strany inflace, schopná zase zdevasto-
vat naše celoživotní úspory. Nejvíc se nás nyní dotýká zdra-
žování potravin, pohonných hmot a energií, ostatní věci se 
začnou zdražovat po Novém roce. 

Přeji nám všem, abychom tuto nelehkou dobu přečkali bez 
větší újmy. Příjemně prožijte vánoční svátky a mějte hodně 
štěstí, zdraví a osobních úspěchů v příštím roce.  

Zveme vás na Štědrý den v 19:00 hodin k vánočnímu stromku 
na návsi. Jako obvykle si zazpíváme koledy za doprovodu 
Františka, Ondřeje a Jakuba Koudelkových, dáme si po ka-
líšku teplého vánočního punče, popřejeme si k vánočním 
svátkům a pak se rozejdeme do svých domovů rozbalit dárky, 
co nám pod stromeček nadělil Ježíšek. 

Dění v obci  

V březnu letošního roku byla zahájena realizace projektu 
„Rozšíření splaškové kanalizace v obci Smetanova Lhota“. 
V rámci této akce má být vybudována nová splašková kanali-
zace v úseku od železniční zastávky k silnici II/121 a podél ní 
směrem na Mirotice. Stavbu prováděla firma ALSTAP s.r.o. 
z Prahy, která vyhrála výběrové řízení. Podle původního har-
monogramu měla být stavba dokončena koncem června. Na 
kontrolním dnu stavby 25. května však zástupce firmy ozná-
mil, že pozastavují stavbu do doby uzavření dodatku původní 
smlouvy o dílo. Předmětem dodatku bylo vyčíslení víceprací 
z důvodu existence hornin horší třídy těžitelnosti ve výkopu, 
než byli uvedeny v projektu a původním rozpočtu. Požado-
vané navýšení ceny díla bylo cca 2.300.000,- Kč bez DPH, 
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přitom původní cena celé stavby byla stanovena na cca 
5.500.000,- Kč bez DPH. Tento požadavek byl z naší strany ne-
akceptovatelný. Následovalo několik měsíců vyjednávání, bě-
hem kterého projektant upravil původní projekt tak, aby se 
náklady na dokončení stavby snížily. Firma ale stále požado-
vala navýšení stavby o cca 1.600.000,- Kč bez DPH. Na schůzce 
konané koncem října za přítomnosti právních zástupců obou 
stran bylo domluveno, že bude nejrozumnější uzavřít dohodu 
o ukončení smluvního vztahu. Firma však při konečném vy-
rovnání požaduje doplatit cca 3.500.000,- Kč bez DPH za pro-
vedené práce a vícenáklady vzniklé v souvislosti s přerušením 
stavby. Přitom jsme již jednu fakturu ve výši cca 800.000,- Kč 
bez DPH za provedené práce firmě uhradili. Další postup bude 
projednán s právním zástupcem, projektantem, stavebním 
dozorem a administrátorkou dotace hned na začátku příštího 
roku. Co nejdříve také budeme muset vypsat nové výběrové 
řízení na zhotovitele, který dokončí stavbu. Podle smlouvy 
s poskytovatelem dotace musí být stavba do konce roku 2022 
dokončena a zkolaudována.  

V průběhu celého roku probíhali práce na projektové doku-
mentaci vodovodního přivaděče. Předpokládáme, že v prv-
ním čtvrtletí příštího roku bude vydáno na přivaděč stavební 
povolení. Následovat bude podání žádosti o dotaci a soutěž 
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Zimní pranostiky 

• Prosinec naleje, leden potom zavěje. 

• Prší-li v lednu, bývá drahé obilí. 

• V únoru, když skřivan zpívá, chudobný rok potom bývá. 

•  



  
na výběr zhotovitele stavby. Je reálné, že by na podzim 
příštího roku mohla být stavba zahájena. Začátkem roku 
budeme také aktualizovat seznam nemovitostí, které bu-
dou na vodovod připojeny. U některých nemovitostí se 
změnili vlastníci, a hlavně budeme kontaktovat ty vlast-
níky, kteří nám nevrátili smlouvu o smlouvě budoucí, zda 
opravdu přípojku nechtějí, nebo jenom zapomněli 
smlouvu odevzdat. 

V souvislosti s budováním vodovodu, kdy bude rozkopaná 
celá obec, přišli zástupci firmy E.GD (dříve E.ON distri-
buce), která spravuje rozvody elektrické energie, že by 
chtěli, než budou po výkopech opraveny povrchy vozovek, 
provést v obci tak zvanou kabelizaci. Jedná se o to, že se 
elektřina rozvede po obci pomocí kabelů zakopaných 
v zemi a bude zrušeno nadzemní vedení. Projekt na tuto 
akci bude pro E.GD vypracovávat firma Elektromontáže 
Milevsko. Zástupci této firmy vás budou v průběhu příštího 
roku navštěvovat a domlouvat s vámi umístění hlavní po-
jistkové skříně u vaší nemovitosti. Přívody do baráků již to-
tiž nebudou přes nástřešní konzole, ale také kabelem zemí. 
Na umístění pojistkové skříně se budou uzavírat smlouvy 
na zřízení věcného břemene. Bude to podobné jako když 
se v obci budoval rozvod plynu. Pozitivní na tom je, že 
z obce zmizí sloupy a nadzemní vedení, bude vše nové a 
méně poruchové a nebude tak docházet k neplánovaným 
výpadkům dodávek elektrické energie. Obci tím vzniká 
další úkol – vybudovat nový kabelový rozvod veřejného 
osvětlení a rozmístění nových sloupů na montáž svítidel. 

V průběhu listopadu se realizoval projekt „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení MČ Smetanova Lhota“. V rámci akce 
byla provedena výměna a doplnění svítidel v částech obce 
Smetanova Lhota a U Varvažovského mostu. Náklady na 
akci se vyšplhali na necelých 550.000,- Kč s DPH. Částkou 
220.000,- Kč na akci přispěl ze svého rozpočtu Jihočeský 
kraj v rámci Programu rozvoje venkova. Po loňském roce, 
kdy byl podobný projekt realizován v částech obce Pode-
lhota a Varvažov jsou nyní v celé obci vyměněny svítidla 
veřejného osvětlení. Jedná se o úsporná led svítidla, která 
ale mají daleko lepší svítivost než ta stará. Navíc se svítidla 
sama nastavují tak, aby přibližně od 22:00 hodin do 4:00 
hodin ráno svítila pouze na 50%. Ke snížení výkonu nedo-
chází skokově, ale pozvolna, takže lidské oko toto ani ne-
pozná. Světla tak můžou svítit celou noc. Tím bude zajiš-
těna zvýšená bezpečnost v zastavěném území obce a ne-
mělo by to nikoho obtěžovat. 

Po loňském roce, ve kterém jsme pořídili nový traktor a 
cisternu, jsme i letos pokračovali v nákupu komunální 
techniky. Za necelých 212.000,- Kč s DPH jsme pořídili mul-
čovač za traktor, kterým budeme provádět údržbu okrajů 
komunikací a polních cest. Rozhodli jsme se, že zkusíme 
zajistit vlastními silami zimní údržbu obecních komunikací. 
Proto jsme pořídili sněhovou radlici za cca 48.000,- Kč 
s DPH a sypač za necelých 120.000,- Kč s DPH. 
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Slavomír Harbáček 

Ze zasedání zastupitelstva obce  

 

V průběhu druhého pololetí zasedalo Zastupitelstvo obce cel-
kem čtyřikrát. Na všech těchto zasedáních jsme projednávali 
průběh realizace projektů rozšíření kanalizace, rekonstrukce 
veřejného osvětlení a příprav na budování vodovodu. Rovněž 
jsme vždy projednali aktuální čerpání rozpočtu a seznámili se 
se změnami rozpočtu. 

Na srpnovém zasedání jsme schválili poskytnutí peněžitého 
daru ve výši 100.000,- Kč obcím postiženým červnovým torná-
dem. 

Na zářijovém zasedání byla schválena Obecně závazná vyhláška 
č. 1/2021, kterou se od 1. ledna 2022 navyšuje daň z nemovi-
tých věcí koeficientem 2, tedy na dvojnásobek. Toto navýšení 
se netýká zemědělských pozemků. K tomuto kroku nás vedla 
skutečnost, že obci neustále narůstají náklady na likvidaci od-
padů nejenom směsných, ale i tříděných a časem budou tyto 
náklady dále narůstat. Od 1. ledna 2021 je v platnosti nová od-
padová legislativa, podle které již nebude možné vybírat od ob-
čanů poplatky za odpady dosavadním způsobem. V průběhu le-
tošního roku obce a města musela změnit poplatkové vyhlášky 
s platností od 1. ledna 2022. 

Zastupitelstvo obce novou vyhlášku schválilo na říjnovém zase-
dání. Obecně závazná vyhláška č. 2/2021 začne platit od 
1.1.2022 a stanovuje poplatek ve výši 55,- Kč za vývoz jedné 
popelnice o objemu 110 l a minimální roční poplatek je stano-
ven ve výši 110,- Kč na poplatníka. Poplatníkem je osoba trvale 
bydlící na území obce, nebo vlastník nemovitosti, ve které ni-
kdo trvale nebydlí. Jednoduše řečeno, každá trvale bydlící 
osoba nebo chalupář musí zaplatit ročně minimálně dva vý-
vozy. Pokud bude potřebovat, může si vývozy přikoupit za 55,- 
Kč/kus. Po zaplacení vývozů každý obdrží známky k označení 
popelnic jako tomu bylo doposud. Na říjnovém zasedání zastu-
pitelé schválili střednědobý výhled rozpočtu na roky 2022 – 
2024. 

Na letošním posledním zasedání 17.12. jsme schválili rozpočet 
na rok 2022, projednali žádosti o odprodej a směnu pozemků, 
schválili plán inventur a složení inventarizační komise. Na rok 
2022 jsme schválili podání žádosti o poskytnutí dotace z Pro-
gramu obnovy venkova Jihočeského kraje. Z dotace chceme 
modernizovat kotelnu v budově obecního úřadu a zateplit 
střešní konstrukci nad sálem. 

Kultura 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se v průběhu roku podíleli 
na pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí. Vá-
žíme si vaší práce pro udržování tradic v naší obci o to více, že 
to v době pandemie nebylo vůbec jednoduché. 

Z epidemických důvodů se v naší obci již druhým rokem neko-
naly některé akce. Na jaře to byla oslava MDŽ, na konci roku 
mikulášská nadílka a předvánoční setkání důchodců. 

  

 



 

 

   

Spolková činnost 
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Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

Hasiči 

I přes stále trvající opatření proti coronaviru se letní a 
podzimní akce hasičů vydařily. 

10. července jsme se s vámi setkali na prvním Posezení 
na návsi. Účast byla letos opět značná a po skončení Me-
moriálu Ládi Panýrka se k nám přidali také fotbalisté. 
Druhé Posezení nám zkazilo počasí. Jelikož se očekával 
okolo deváté hodiny silný déšť, rozhodli jsme se zrušit 
kapelu a uskutečnit alespoň malé posezení s reproduko-
vanou hudbou, když už jsme měli vše připravené. Po 
bouřce se část lidí vrátila a pokračovali jsme v programu. 
Letos se také podařila zbudovat před altánkem zpev-
něná plocha pro parket, takže pro příští roky se sem ve-
jde více tanečníků.  

28. srpna se hasiči podíleli na organizaci dětských rybář-
ských závodů. Soutěžilo se na počet ulovených ryb. Ka-
rásci se poté dávali do kádě a po skončení soutěže se od-
vezli do Záchranné stanice živočichů MAKOV. Celkem 
bylo odvezeno něco přes 200 kusů. Výherci rybářských 
závodů si odnesli hodnotné rybářské vybavení od spon-
zorů a ostatní děti dostali upomínkové předměty a fidor-
kové medaile. Na jaře si tuto soutěž zopakujeme a po-
můžeme tak nakrmit mláďata čápů černých. 

11. září proběhla Pouťová zábava v kulturním sále. Loň-
ský výpadek se naštěstí neprojevil na účasti, spíše nao-
pak. K tanci a poslechu nám zahrála kapela Ríši Nováka.       

V sobotu 16. října se konala Drakiáda na letišti u Vráb-
ska. Kvalita i kvantita ručně vyrobených draků každo-
ročně stoupá a vybrat ty nejhezčí je velice těžký úkol. 
Majitelé a výrobci tří nejlepších draků dostali diplomy a 
věcné ceny a všechny děti pak obdržely fidorkové me-
daile, sladkosti a drobné dárky. Mimo pouštění draků 
děti mohly využít různá stanoviště se sportovními a do-
vednostními výzvami. K závěru Drakiády už neodmysli-
telně patří opékání buřtů. 

Před adventem jsme nazdobili stromeček a altán a jsme 
tak připraveni na každoroční štědrovečerní setkání u 
stromečku s koledami hranými na trubku.   

Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota podě-
kovali všem, kdo se podílejí na akcích pořádané sborem 
a obětují svůj čas pro lepší život zde v obci. Děkujeme 
také sponzorům, obecnímu úřadu a panu starostovi i za-
stupitelům obce za to, že nám pomáhají uskutečňovat 
naše plány a děkujeme všem, kteří nás podporují a na-
šich akcí se účastní. Přejeme vám všem krásné a klidné 
vánoční svátky, bohatého Ježíška a mnoho zdraví, štěstí 
a úspěchů v novém roce.   

 

Vánoční zpravodaj 

Fotbal 

Fotbalový ročník 2021/2022 byl na jaře předčasně ukon-
čen a tak se na závěr jara hrál jen přátelský turnaj, ve kte-
rém jsme vyhráli svoji skupinu. V létě se uskutečnil tra-
diční memoriál Ladislava Panýrka, kde se letos bohužel se-
šli jen 4 týmy, jelikož dva týmy se na poslední chvíli odhlá-
sili. Turnaj vyhrála Jeneš, 2. MišiakTeam; 3. Dinostars a 
4.Sm.Lhota. 

V srpnu se rozjela i sezona 2021/2022 okresního přeboru, 
kterou jsme dohráli dle plánu do konce a po podzimní 
části přezimujeme na 6. příčce s bilancí 7 výher, jedna vý-
hra na penalty, 5 proher, skóre 36:29 a v součtu máme 23 
bodů. Do budoucna máme v plánu tradiční fotbal na 
Štědrý den, zimní soustředění a na jaře tradiční ples spor-
tovců a odehrát jarní sezonu. Snad už nám situace vše do-
volí. Za celou AFK přeji všem hezké prožití Vánoc a vše nej-
lepší do nového roku 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

otbalisté AFK ukončili sezonu již začátkem listopadu, kdy jsme 
vyhráli 4:1 v Oslově. V tabulce okresního přeboru přezimujeme 
s 25 body na 3. místě. Nyní si vybíráme zimní přestávku  
a v lednu zahájíme přípravu na další sezonu. AFK se 18. 1. zú-
častní tradičního halového turnaje v Čimelicích a o týden poz-
ději 25. 1. také stará garda. Sehrajeme nějaká přátelská utkání, 
na přelomu února a března vyrazíme na soustředění a jarní se-
zonu začínáme 22. 3. domácím zápasem s Oslovem. Zveme naše 
fanoušky a příznivce na vánoční fotbal, který se koná na Štědrý 
den od 10.00 na hřišti. Rád bych všem za AFK popřál krásné Vá-
noce a hodně úspěchů v novém roce. 

 

Z gruntovních knih 
 

Jakub Vokatý 

Číslo 36 

Chalupa Kaškovská 

„ U Kašků „ 

 

I. Kašková Alžběta – držela chalupu v roce 1640, koupe-
nou za 60 kop grošů. 

II. Kaška Havel – ujal chalupu v roce 1648 v šacunku 50 
kop grošů. Jeho děti: 

Zuzana – vdala se 15.1.1676 v Mirovicích za Jiříka Tetaura 
z Bořic. 

Anna – vdala se 27.10.1680 v Mirovicích za Jana Štědron-
ského z Varvažova. 

Václav – dědic chalupy 

III. Kaška Václav – syn Havla převzal chalupu v roce 1692 
v ceně 40 kop grošů. V roce 1705 měl ještě doplácet 23,40 
kop grošů. Jeho děti: 

Jan – dědic chalupy 

Alžběta – vdala se 30.10.1716 Vavřince Jonáka, syna To-
máše Jonáka ze Smet. Lhoty. 

IV. Kaška Jan – syn Václava po jeho smrti převzal chalupu 
12.1.1730 v ceně 40 kop grošů. Jeho manželka se jmeno-
vala Veronika. Byl povinen švagru Vavřinci Jonákovi vysta-
věti podružskou chalupu. 



 

 

Životní výročí 

V pondělí 3. ledna 2022 oslaví 

paní Bedřiška Panáčková 
své 95. narozeniny. 

K tomuto krásnému životnímu výročí jí ze srdce 

přejeme všechno nejlepší, hodně štěstí a zdraví. 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

Pá 8.00 - 11.00, 15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 

www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

 

 

 

 

 
 

OZNÁMENÍ 

V pátek 24.12 a 31.12. proběhne pravi-

delný svoz odpadů z popelnic. 

V. Budka Martin – přiženil se k vdově Veruně a ujal chalupu 
29.1.1743 v ceně 40 kop grošů. Jeho druhá žena se jmeno-
vala Dorota. V roce 1757 měl zaplaceno. Jeho dcera: 

Anna – dědička chalupy 

VI. Hrádek Václav – přiženil se k druhé ženě Martina Budky 
Dorotě. Chalupu ujal 4.12.1774 v šacunku 107 zlatých, ale 
dluhů se vynašlo 222,51 zlatých. Chalupu měl držet jen do 
vzrůstu sirotka Anny Budkové. 

VII. Vůjtěch Jan – chalupník, pocházel z Čimelic. Oženil se 
s Annou Budkovou, které byla chalupa připsána 12.1.1812 
v ceně 547 zlatých. Jejich děti: 

8.8. 1799 Jan – dědic chalupy 

30.9. 1802 Martin – oženil se 8.1.1822 v 17 letech s 25 letou 
Annou Famfulovou, narozenou 31.5.1796, dcerou Josefa 
Famfule a Veroniky, rozené Kladrubcové z Radobytec č.18. 

25.7. 1805 Barbora – vdala se 9.2.1823 za Antonína Řepku, 
syna Františka Řepky, sedláka a Josefy, rozené Teskové ze 
Smet. Lhoty č.1. 

5.14. 1817 Anna – vdala se za Jana Krákoru, syna Jana Krá-
kory a Anny, rozené Zemanové ze Smet. Lhoty č.12. 

VIII. Vůjtěch Jan – narodil se 8.8.1799, syn Jana Vůjtěcha a 
Anny, rozené Budkové ze Smetanovy Lhoty č.36. Oženil se 
16.5.1823 s Josefou Vocelkovou, dcerou Jana Vocelky, cha-
lupníka ze Smet. Lhoty č.13 a Anny, rozené Očenáškové 
z Kozárovic. Chalupa mu byla připsána 3.8.1812 v ceně 
3.399 zlatých. Jejich syn: 

1829 Jan – dědic chalupy      

IX. Vůjtěch Jan – narodil se v roce 1829, syn Jana Vůjtěcha 
a Josefy, rozené rozené Vocelkové ze Smetanovy Lhoty 
č.36. Jeho žena se jmenovala Anna, rozená Štědronská ze 
Zbonína číslo 20. Chalupu převzali postupem 20.6.1861 
v ceně 2.310 zlatých. Jejich děti: 

22.5. 1863 Jan – dědic chalupy 

okolo 1867 Marie – vdala se 14.1.1894 ve 27 letech za 32 
letého Josefa Šornu, t.č. dělníka ve Smetanově Lhotě č.38, 
syna Vojtěcha Šorny, domkáře a Rozalie, rozené Šedivé 
z Bratronic č.30. Jejich dcera Barbora se vdala 14.2.1926 
za Ladislava Ludvíka z Mirovic č.96. 

14.12. 1872 Anastazie 

1.1. 1876 Josef – oženil se 5.2.1901 s Josefou Počtovou, 
narozenou 2.1.1878, dcerou Jana Počty z Rakovic č.21 a 
Marie, rozené Tuháčkové z Uzenic č. 7. 

X. Vůjtěch Jan – narodil se 23.5.1863, syn Jana Vůjtěcha a 
Anny, rozené Štědronské ze Smetanovy Lhoty č.36. Oženil 
se 17.5.1889 s Barborou Koudelkovou, narozenou 
24.12.1865, dcerou Františka Koudelky ze Smet. Lhoty č.9 
a Marie, rozené Píchové z Uzenic číslo 26. Chalupu převzali 
3.5.1889. Jejich děti: 

20.2. 1890 Františka 

Václav – dědic chalupy 

XI. Vůjtěch Václav – syn Jana Vůjtěcha a Barbory, rozené 
Koudelkové ze Smet. Lhoty č.36., jeho žena se jmenovala 
Růžena. Chalupu převzali 3.2.1926. 

XII. Další vlastnická změna byla v roce 1978. 

XIII. Vůjtěch Oldřich – vlastnil chalupu do roku 2015. 

XIV. Vůjtěchová Růžena – manželka Oldřicha Vůjtěcha 
vlastní chalupu od roku 2015 do současnosti. 

 Slavomír Harbáček 
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